

微评 整治虚假互联网广告 正当其时

工商总局网站12日公布关于开展互联网广告专项整治工作的通知,通知指出,此次互联网广告专项整治工作,以社会影响大、覆盖面广的门户网站、搜索引擎、电子商务平台、移动客户端和新媒体账号等互联网媒介为重点,集中整治社会影响恶劣、公众反映强烈、危害人民群众人身财产安全的违法互联网广告。(据中国新闻网2月12日报道)

当前,互联网已经成为人们生活与工作的重要工具。由于发布便捷、形式多样,互联网广告也成为当前商业广告的主要形式。一些用户多、粉丝多的平台、客户端、公众号等,社会影响大,覆盖面广,低投入、高回报,更是深受广告商的青睐。但是如火如荼的互联网广告市场,已经呈现出鱼龙混杂的局面。比如一些低俗的涉黄广告藏匿其中,比如虚假的违法广告泛滥横行,严重损害了消费者的合法权益,污染了网络环境。而且此类广告具有变化快、隐蔽性强的特点,传统手段难以对其进行追踪、查处。

这种背景下,开展互联网广告专项整治工作有很强的现实针对性,可谓正当其时。期待有关方面能以此次专项整治为起点,采取现代化监管手段,建立长效监管机制,有力有效遏制非法互联网广告野蛮生长的势头,维护公平公正的市场竞争秩序,还广大消费者一个安心放心的消费环境。



自查自纠 零报告 未必 零问题

□蔡晓辉

不久前,安徽省凤阳县开展酒桌办公专项整治工作,在第一步的自查自纠阶段,全县84家单位有75家都递交了零报告的自查承诺书。然而,凤阳县纪委常委张树超介绍:在专项检查中,纪检部门从这些提交了零报告的单位中发现了26个问题,涉及6家单位。(据2月11日(人民日报)报道)

从人民日报的这则报道看,有问题的自查自纠零报告,不仅在安徽凤阳一地存在,在其他一些地方也时有出现。部分党员干部对存在的问题隐瞒不报,所在单位在自查环节也漏洞频现。

零报告 未必 零问题,甚至有的问

题还很严重。这种情况,折射出部分单位和个人把自查自纠当作走过场的作风不实用问题,对此需要引起警惕,并完善相关机制切实加以治理。

自查自纠作为党风廉政建设的重要防线,关键在于主动发现问题,自觉抓好整改,积极防微杜渐。开展自查自纠工作,有利于查找本单位、本部门亟待解决的突出问题。同时,通过深入的自我对照和相互查找,使问题干部在猛击一掌、大喝一声中找出自身病灶所在,防止其在错误的道路上越走越远。可以说,认真落实各项自查自纠工作,是关爱干部、治病救人的体现,这不仅是党员干部本人负责,更是对党建工作负责,是全面从严治党的需要。

但现实中,部分党员干部对自查自纠

工作的意义和作用认识不清,认为主动揭短亮丑等于授人以柄,可能会被上级揪住小尾巴,不放而受到纪律处理。他们心存侥幸,要么干脆隐瞒问题不报,要么避重就轻,自查自纠的都是些说了没多大关系,犯了也没多大毛病,查了也没多大要紧的小问题。同时,一些单位的负责人没有很好地履行主体责任,有的认为自查自纠工作就是走过场,于是敷衍了事,泛泛而谈,有的甚至担心自查出单位严重问题,影响单位形象和个人仕途,不敢动真碰硬地查找问题、纠正错误。

查是为了纠。如果在查这个环节上出了漏洞,纠正错误、整改问题也就无从谈起,自查自纠工作起不到应有的作用。

纠正四风,不能止步,作风建设永远在路上。自查自纠工作真正落到实处,首先要教育广大党员干部以积极的态度对待这项工作,使之深刻认识到自查自纠工作的作用,主动查深、查实、查透,并积极整改到位。同时,要完善监督机制,用好问责利器。纪检部门对零报告,要深入调查进行复核,对有问题的零报告,要敢于动真碰硬,切实做到发现一起,让心存侥幸者付出代价,让敷衍了事者承担责任,通过追责、问责,传导压力,让自说自话的问题零报告无所遁形。

集思录

网络平台传播 邪典 视频 被整治具有警示效应

□江德斌

中央宣传部、中央网信办、文化部、国家新闻出版广电总局、全国扫黄打非工作小组办公室近日作出部署,将进一步开展针对网络直播平台传播低俗色情暴力等违法有害信息和儿童邪典、动漫游戏视频的集中整治行动。对未获得相关直播服务资质的直播平台和频道,依法予以取缔;对传播违法、不良内容的,责令删除相关内容,问题突出的立即下线整改。对违法违规情节严重的互联网站,依法予以关闭;涉嫌犯罪的,依法追究刑事责任。(据新华社2月12日报道)

此次整治的儿童邪典视频,内容涉及暴力、色情、粗口等,不适宜儿童观看,在国外亦被禁止。但视频制作公司为了牟利,罔顾法律和道德,擅自制作大量此类视频,在各大网络视频平台发布传播,污染了很多孩子纯洁的心灵。

邪典视频造成恶劣社会影响,始作俑者当然是制作公司,但网络平台的责任也不小。从事件发展看,起初网络平台对网友的反馈意见态度消极,并未立即采取措施,全部下架涉事视频,只是屏蔽掉部

分视频,导致邪典视频持续传播,孩子们可以轻易点击播放。直到媒体介入曝光,引发监管风暴后,网络平台才进行清理查封,可由于时间耽误太久,社会负面影响已非常严重。

如今,网络平台已经成为视频发布、播放的主要阵地,几大网络平台占据很大市场份额,拥有众多用户,市场影响力不小。可长期以来,大量网络视频内容存在盗版、侵权、色情、暴力等问题,社会影响非常恶劣,多家平台也屡次受到整顿,但这些违法有害信息依然长期大量存在,甚至还有平台庇护违法商家的行为。其根本原因,就在于这些平台利字当先,为了赚钱置法律、道德于不顾,忘记了自己应承担的社会责任。

按照相关法律规定,网络平台对视频发布者,均负有审查和管理责任。此次对传播儿童邪典、低俗色情暴力等违法有害信息的集中整治,给网络平台敲响警钟,警示他们不要只顾经济利益,忽视社会效益,更不能漠视法律法规,纵容内容创作者发布、传播非法内容,而应牢记法律责任,承担社会责任,履行好内容审查和管理职责,让网络空间更加清朗。



画里有话 图/王铎 文/周丹平

政务软件别成形象工程

随着移动互联网的发展,不少地方也跟上了流行趋势,纷纷推出手机政务软件(政务APP)。近日,央视记者尝试用不同的手机,下载了近40款政务软件进行体验,却发现近一半都无法正常使用。有的一点开就出现闪退,完全无法正常使用,有不少软件存在各种链接失败、兼容性差等不可用的问题。面对记者对一款政务软件的质疑,山东某地相关主管部门的工作人员却说:这款软件办不了事,谁告诉你这款软件能办事的?(据中央电视台2月10日报道)

本该是让群众少跑腿的便民工程,却成了手机上的形象工程。这是对财政资金的浪费,也是对群众期待的漠视,也严重影响了自身形象。如此乱象再不能继续下去了。

不知情 比 更薄酒的 标语更雷人

□贾梦宇

近日,湖南娄底市新化县街头出现一条令人不解的标语:骑摩托,走天下,戴上头盔更薄酒。随后,新化县县委宣传部回应称,标语中的更薄酒三字应为更潇洒,并对出现标语错误的单位,上梅街道办进行了约谈。而标语落款中出现的新化县人民法院、新化县教育局,是帮扶单位,对此标语并不知情。(据澎湃新闻2月11日报道)

本应规范严谨的宣传语,却成了笑话。近年来,这样的新闻屡见报端,陕西神木县宣传语称:爱我长沙,安徽铜陵市公交站牌印上了:共建和谐常德等。而娄底市新化县的这一标语,虽说没有张冠李戴,但其创新的错误方式,同样让人大跌眼镜。

比更潇洒,变更薄酒的标语更雷人的却是当地相关部门的回应。仅对出现错误的单位进行了约谈,却将标语落款中出现的帮扶单位的监管审核责任,以一句并不知情,择得一干二净。可以说,正是这一句并不知情,从侧面反映出目前宣传标语屡现出现低级错误的主要原因:相关部门对待工作不负责任,出了问题后择个干净,各个环节缺乏科学严谨的审核把关,出现更潇洒,变更薄酒的笑话也就不足为奇了。

因此,只有真正严格落实审核责任,在各个环节都不出漏洞,更潇洒,变更薄酒,的错误标语才会越来越少。

保定国税深度拓展纳税服务 良好营商环境让纳税人更有获得感

截至1月底,保定市国税局为基层分局配备的368台执法记录仪全部到位,已记录事项865项,实现重大税收违法决定法制审核14件。这是该局规范税收执法,为当地企业发展提供良好营商环境的举措之一。

近年来,国家连续出台一系列减税降费和简政放权举措,努力降低纳税人涉税成本、提升办税效率。保定市国税局积极抓好落实,以规范税收执法、优化纳税服务、减轻企业负担为着力点,倾力打造规范、高效、优质的管理服务品牌,受到广大纳税人的好评。

1+25 行政执法公示系统全覆盖

国税局用记录仪录音录像整个过程,执法更规范、更透明,也更有权威性和说服力。雄县帝鹏实业有限公司财务负责人梁会生对国税局执法全过程记录很有感触。推行行政执法公示制度、建立

市有106家企业使用电子发票,累计开出增值税电子发票212.55万份,开票金额达19.25亿元,快捷便利的办税让纳税人更有获得感。

在升级办税服务方式的同时,该局还从帮助纳税人解决深层次困难的角度下工夫。2017年,该局持续深化拓展 银税互动,联合市地税局将纳税信用评价结果分批次推送给银监分局、信用保定平台,并协调金融部门帮助32家信用等级较高纳税人获得银行贷款1800万元,有效缓解了企业融资难的问题。同时,不断加大重点税源企业、高新技术企业的深度服务,连续三年组建专家团队,就关联交易申报政策、境外投资税制研究等重大涉税难点,开展专题辅导,切实帮助企业降低涉税风险、提升国际竞争力。

减税降负帮助企业发展壮大

保定市国税局带给纳税人深刻

感受的不仅是执法和服务方式的转变,更有真金白银的减税降负。2017年,在该局组织5.07万户次331场营改增专题辅导、172期纳税人学堂培训、11.23万户次纳税人走访、12万份宣传资料发放的强大服务攻势下,该市全部营改增试点纳税人累计减税超过6亿元,2.91万户次符合企业所得税优惠政策和74.48万户次符合小微企业免征增值税的纳税人实现减免税额分别达到了19.82亿元和3.9亿元。

该局还结合外贸型企业的经营状况、纳税信用及税法遵从度,对全市2000多户出口企业进行分类评定,并从中优选出71户纳税人试点,从无纸化退税。纳税人从申报到审核,再到审批、办理,全流程网上跑,有效缩短了退税和企业资金周转周期。2017年,该局办理出口退税突破20亿元,同比增长14.04%。

(周子龙、马建敏)

石家庄国税 推广 税银自助办税云厅

到农行转账的功夫顺便就领了发票,真是太方便了。日前,一位在石家庄市南三条乐模商城办税的纳税人,如此称赞市国税局开在农行业务厅的智慧云办税厅。

去年10月13日上线的南三条乐模商城农行平北支行 税银自助办税云厅,是我省首家国税部门与银行共建的智慧云办税厅。运行四个月来,已经成为南三条商圈纳税人办税的首选。该办税厅共设7台自助办税终端,纳税人可自助办理发票领用、发票代开、认证和报税等业务。同时设置了云办税服务区,配置4台联网PC机,纳税人可在线办理相关涉税业务。目前这个智慧云办税厅已办理涉税业务5583笔。

石家庄市国税局为解决纳税人办税的堵点和痛点,大力发展智慧云办税厅,不断优化服务、提高效率,把大量实体办税业务移植到网上,目前已实现130项纳税人依申请事项网上办理,推动线上线下业务融合,为纳税人提供了成本低、效率高,让纳税人更有获得感。过去让纳税人头痛的代开专用发票,实现了网上申请,自助终端取票,纳税人说:和网上购买火车票一样方便。2017年,石家庄市国税局共代开增值税专

用发票40.1万份,其中自助代开32.2万份,占到全部开具量的80.4%,大大缓解了营改增后纳税人激增导致实体厅办税压力大、等候时间长的突出问题。全市共有21万户纳税人通过智慧云办税厅办理涉税业务,累计办理业务量达556.7万笔。

利用农行业务网点多的特点,开办智慧云办税厅,是石家庄市国税局推进全市国税系统纳税服务向外拓展的新举措。通过借助社会力量,搭建纳税服务平台,实现跨行业、跨部门的资源共享与利用,既延伸了办税服务网点、分流了办税厅工作压力,又能避免基础设施的重复建设,充分利用社会资源为纳税人提供多角度、深层次、全方位的服务,是广泛受到纳税人欢迎的便民办税综合体。

石家庄市国税局局长李军表示,今后将和农行河北省分行营业部进一步加大力度,复制平北支行经验,扩大合作范围,在全市其他农行业务网点设置 税银自助办税云厅。此外,市国税局还将积极探索与其他商业银行深度合作,为纳税人提供更多便利和服务,税银携手,深化服务,将便民办税春风刮遍全市,惠及所有纳税人。

(吕彦华、丁泽山、马建敏)

沧州高新区国税 减税政策为企业创新添动力

国家的减税政策为我们推进供给侧结构性改革、做大做强新兴产业提供了有力支撑,大大减轻了我们的成本压力。2017年,沧州明珠隔膜科技有限公司获得税收优惠减免近千万元,这让财务部长刘明辉很是感慨。

沧州明珠隔膜科技有限公司是上市公司沧州明珠的全资子公司,2015年,被认定为高新技术企业。根据国家有关税收优惠政策,可以享受自当年起连续三年企业所得税由原来25%减按15%的税率征收。仅此一项,2017年公司享受税收优惠900万



近日,肃宁县国税局利用休息时间组织部分爱好书法的税务人员,到定点扶贫的肃宁县师素乡务路口河东村,为村民书写春联和福字。许军力摄

税易贷 让我过个踏实年

多亏 税易贷,帮我渡过难关,让我能过个踏实年了。日前,东光县申通快递公司负责人激动地说。

原来,因春节前扩大操作间、购进设备,该公司出现资金困难。在筹措无门的情况下,他们了解到县国税局和建设银行开展了 税易贷 服务,抱着试试看的心态,他们找到国税部门,没想到竟如此顺利,仅3天时间,就通过纳税信用获得银行30万元贷款帮助。

东光县国税局积极落实 放管服 改革措施,不断拓展服务方式,创新服务项目,从服务企业角度出发,根据纳税人纳税信用度,与驻地建设银行联合推出 税易贷 服务。银行部门根据国税提供的纳税诚信企业,发放诚信贷款额度,开展以信换贷,为缓解小微企业资金困难、融资难、融资贵带来及时雨。目前,该局已帮助36户企业获得银行授信支持,累计放款920多万元,为小微企业发展注入新动能。

东光县国税局积极落实 放

(魏琛环)